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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  
στη συνέντευξη Τύπου για  

παρουσίαση του Μαθητικού Διαγωνισμού Παραγωγής Βίντεο «Μαζί Σταματάμε τον Εκφοβισμό» 
Πέμπτη, 19 Φεβρουαρίου 2026, ώρα 11:00, The Landmark Nicosia 

 
Με χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή Δημοσιογραφική Διάσκεψη που πραγματοποιείται για την 

παρουσίαση του Μαθητικού Διαγωνισμού Παραγωγής Βίντεο «Μαζί Σταματάμε τον Εκφοβισμό», ο 

οποίος διεξάγεται σε συνεργασία με το Yianis Christodoulou Foundation. Πριν από κάθε άλλη αναφορά, 

θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον κ. Γιάννη Χριστοδούλου για την πρωτοβουλία αυτή που αναλαμβάνει 

μέσω του Ιδρύματός του, καθώς και για τη συνεργασία στην πραγματοποίηση του Διαγωνισμού. 

 

Ανάμεσα σε άλλες, η συγκεκριμένη δράση συνέργειας τονίζει την προτεραιότητα που αποδίδει το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στην πρόληψη, τη διαχείριση και την ολιστική 

αντιμετώπιση φαινομένων ενδοσχολικής βίας, συμπεριλαμβανομένου του σχολικού εκφοβισμού. 

  

Προς την κατεύθυνση αυτή, υλοποιούμε μία στοχευμένη πολιτική με απώτερο σκοπό τη διασφάλιση ενός 

περιβάλλοντος απαλλαγμένου από κάθε μορφή βίας για όλα τα μέλη της σχολικής μονάδας. 

  

Αναφερόμενη, σε μέρος μόνο των σχεδιασμών που υιοθετούμε σημειώνω ότι από τον Αύγουστο του 

2024 εφαρμόζουμε τις πρόνοιες του περί της Πρόληψης και Αντιμετώπισης της Ενδοσχολικής Βίας 

Νόμου του 2024, θέτοντας στο επίκεντρο την ενημέρωση, ενίσχυση και ενδυνάμωση της σχολικής 

μονάδας. Ενδεικτικά θα αναφέρω ότι βάσει της νομοθεσίας οι σχολικές μονάδες οφείλουν, μεταξύ άλλων, 

να συστήνουν την Επιτροπή Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας και να εκπονούν 

συναφές Σχέδιο Δράσης. 

 

Παράλληλα, από το 2024 υλοποιούμε την Εθνική Στρατηγική για την Πρόληψη και Διαχείριση της Βίας 

στο Σχολείο, η οποία αποσκοπεί στη δημιουργία ενός ασφαλούς σχολικού κλίματος, το οποίο προωθεί 

έμπρακτα κουλτούρα συμπερίληψης και καλλιέργεια κοινωνικών δεξιοτήτων. Μέσα από την Εθνική 

Στρατηγική προωθείται η ενδυνάμωση των παιδιών για πρόληψη και διαχείριση της σχολικής βίας, 

εμβαθύνοντας στην ενίσχυση των κοινωνικών τους δεξιοτήτων μέσω διαδραστικών δραστηριοτήτων, 

όπως είναι και αυτή που ανακοινώνεται σήμερα. 

 

Επιπλέον, εφαρμόζουμε την Πολιτική για την Πρόληψη και Διαχείριση Περιστατικών Σχολικού 

Εκφοβισμού, η οποία αναγνωρίζει τον σχολικό εκφοβισμό ως ένα σημαντικό πρόβλημα που επηρεάζει 

αρνητικά το σχολικό πλαίσιο και καλεί τα σχολεία να αναπτύξουν σχολική κουλτούρα ενάντια στη βία. 
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Ταυτόχρονα, υλοποιούμε, προωθούμε και συντονίζουμε δράσεις και προγράμματα επιμόρφωσης σε 

αυτή τη θεματική, τα οποία προσφέρονται είτε από τις Διευθύνσεις/Υπηρεσίες του Υπουργείου μας είτε 

από εξωτερικούς φορείς.  

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Ο Διαγωνισμός που ανακοινώνουμε σήμερα είναι ένα παράδειγμα εποικοδομητικής συνεργασίας και 

σύμπραξης μεταξύ του Υπουργείου μας και του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος που αποδεικνύει ότι όταν οι 

θεσμοί ενώνουν δυνάμεις, μπορούν να καταγράφουν ουσιαστικό και μετρήσιμο κοινωνικό αποτύπωμα.  

Αποτελεί ευκαιρία για μαθητές και μαθήτριες Δημοτικών, Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης να αξιοποιήσουν τη δημιουργικότητα, το ταλέντο και τις 

δεξιότητές τους. Υπό την καθοδήγηση, των εκπαιδευτικών τους και σε συνέργεια με όλη τη σχολική 

μονάδα, καλούνται να δημιουργήσουν βίντεο που θα αναδεικνύει τη σημασία της πρόληψης και 

αντιμετώπισης του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού.   

 

Καλούνται να γίνουν πρότυπο της ενσυναίσθησης και της συμπερίληψης, καταδεικνύοντας μέσα από τις 

ιδέες τους και το παράδειγμά τους την αξία του  δημοκρατικού, ασφαλούς και φιλικού σχολικού 

περιβάλλοντος όπου όλα τα παιδιά απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους, συναποφασίζουν, αποκτούν 

γνώσεις και δεξιότητες, καλλιεργούν αξίες και στάσεις ζωής, έτσι ώστε να αναπτύξουν το μέγιστο των 

δυνατοτήτων τους. 

 

Είμαι βέβαιη ότι οι διευθύνσεις των σχολείων μας θα αγκαλιάσουν τον Διαγωνισμό, ενθαρρύνοντας 

τους/τις εκπαιδευτικούς τους να συνεργαστούν με τους μαθητές και τις μαθήτριές τους για τον 

επιδιωκόμενο στόχο. Αναμένω με χαρά να συναντήσω τις νικήτριες σχολικές μονάδες στην τελετή 

απονομής των βραβείων που θα πραγματοποιηθεί τον φετινό Μάιο. 

 

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο που θα συμμετέχει στον συντονισμό 

του Διαγωνισμού εκ μέρους του ΥΠΑΝ και ευχαριστώ ξανά το Yianis Christodoulou Foundation και τον 

ίδιο προσωπικά, ευχόμενη να έχουμε μία παραγωγική και τελεσφόρο συνεργασία. 

Καλή επιτυχία σε όλα τα παιδιά! 


